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Doar 8% dintre angajații din România cu venituri ridicate considera economisirea o

prioritate (studiu)

Angajații din România nu pun accent pe educația financiara, în  condițiile în care doar 8% dintre persoanele cu

venituri ridicate, de  peste 10.000 de lei/luna, considera economisirea o prioritate, în timp  ce patru din zece români

spun ca utilizeaza pâna la 90% din venitul  lunar, este concluzia unui studiu publicat, miercuri, de Centrul de 

Formare APSAP.

Conform cercetarii, 60% dintre angajații români afirma ca sunt moderat  mulțumiți de modul în care își

administreaza cheltuielile, iar 42%  declara ca aleg mai des sa cheltuiasca pe nevoi decât pe dorințe atunci  când

trebuie sa aleaga.

Totodata, patru din zece români folosesc pâna la 90% din venitul lunar,  în timp ce 17% peste 90% din acesta.

Atunci când nu au bani, 74% dintre  respondenți spun ca renunța la unele cheltuieli, aproape 22% folosesc 

economiile sau un card de credit, iar 4% împrumuta bani, noteaza studiul  de specialitate.

În ceea ce privește investițiile, aproape doua treimi (63%) dintre  respondenți menționeaza ca nu au investit

niciodata în vreun instrument  financiar, cum ar fi investiții pe piața de capital, fonduri mutuale,  criptomonede sau

imobiliare.

Potrivit sursei citate, peste 36% dintre cei chestionați își  monitorizeaza cheltuielile saptamânal, timp în care 13%

nu le  monitorizeaza deloc. De asemenea, peste 71% dintre barbați au declarat  ca își urmaresc cheltuielile zilnic

sau saptamânal, comparativ cu 57%  dintre femei.

Pe tipuri de cheltuieli, barbații cheltuiesc cel mai mult pe  divertisment și îmbracaminte, iar femeile platesc

sume mai mari atunci  când vine vorba de educație, sanatate și animale. În plus, femeile sunt  mai

predispuse sa fie atrase de promoții și oferte (11% dintre acestea  au indicat acest lucru), comparativ cu

doar 5,5% dintre barbați.

La capitolul prioritizare a cheltuielilor, aceasta difera în funcție de  vârsta. Astfel, pentru persoanele de peste 60 de

ani, sanatatea  reprezinta principala preocupare financiara, evidențiind un impact  semnificativ atât emoțional, cât

și economic.

Concluziile studiului releva faptul ca 83% dintre aceste persoane sunt  nevoite sa aloce sume considerabile pentru

îngrijirea sanatații,  incluzând tratamente medicale, controale periodice și transport în scop  medical.

În același timp, peste jumatate (52%) dintre tinerii cu vârste între 18  și 25 de ani acorda prioritate cheltuielilor

pentru divertisment și  activitați recreative. Comparativ, tinerii aloca semnificativ mai puține  resurse financiare

pentru sanatate, doar 38% dintre cei cu vârste între  18 și 25 de ani declarând interes pentru acest tip de cheltuieli.

Referitor la nivelul de studii, datele arata ca 80% dintre respondenții  din mediul rural cu venituri sub 2.000 de lei

au doar liceul finalizat,  comparativ cu 11% dintre cei din mediul urban care se afla în aceeași  categorie de

venituri.

Studiul privind gestionarea resurselor financiare de catre salariații  din România a fost realizat pe un eșantion de

1.529 de angajați din  mediul urban și mediul rural și dezvaluie modul în care românii își  administreaza resursele

financiare, obiceiurile oamenilor legate de  economisire, investiții, datoriile personale și prioritațile financiare, 

oferind o imagine detaliata asupra comportamentului financiar al  acestora.
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Înființat în 2014, Centrul de Formare APSAP este o organizație  neguvernamentala din România, specializata în

furnizarea de programe de  formare profesionala pentru sectorul public și privat

Cursurile oferite de APSAP sunt diverse și acopera domenii precum:  resursele umane, protecția datelor,

competențele digitale, marketingul  digital și social media, public speaking, competențele antreprenoriale, 

managementul de proiect și multe altele. Toate programele sunt  acreditate de Ministerul Muncii și Ministerul

Educației.

În ultimii patru ani, APSAP a organizat peste 3.000 de programe de  formare și conferințe naționale, cu peste

100.000 de participanți,  printre care funcționari publici, personal contractual, demnitari și  alte categorii

profesionale din întreaga țara.
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